

列入国家非物质文化遗产代表作名录 传承700多年的祭冬仪式在三门延续

恒安集团CEO许连捷获评“中华蔡伦奖·大家风范奖”

日前,由全国工商联纸业商会主办的第九届中国纸业发展大会暨纸业商会十周年大会在北京隆重召开。大会特颁给恒安集团CEO许连捷中华蔡伦奖·大家风范奖这一行业最高荣誉,以此表彰和感谢许连捷及其所率领的恒安集团30年来为中国生活用纸乃至家庭生活用品领域作出的杰出贡献。

据悉,中华蔡伦奖诞生于2008年,旨在表彰终身致力于中国造纸事业,见证我国造纸业近现代发展进程,对中国造纸业发展进步具有长期推动作用和影响力,在中国造纸行业具有深远影响的标志性人物。

本届年会,主办方特别增设中华蔡伦奖·大家风范奖,致敬和表彰为行业发展无私作出贡献的企业领袖,为中国造纸业最高荣誉。

回首31年的发展历程,恒安集团推动了中华妇女卫生保健护理的革命,培育和推动中国生活用纸市场的蓬勃发展,促进了社会文明和进步。

今天的恒安集团,已发展成为全国最大的生活用纸和妇幼卫生用品制造商,资本市值近千亿元。妇女卫生巾、婴儿纸尿裤、生活用纸三大主导产品市场占有率均连年居全国前茅。依靠科技,创新发展,为恒安集团带来了勃勃生机和强大的市场竞争力。

大会表示,作为造纸企业,恒安集团致力于清洁生产,并通过对生产废水进行回收处理和集中调度,实现了水资源的循环利用和零排放。同时,恒安集团把造纸厂建成中小学生的环保教育基地,在社会各界享有良好声誉。

大会表示,许连捷率领的恒安集团,将创新研发的工艺技术与流程,无私向全行业开放共享,推动了中国造纸行业的整体进步与提升,无愧于行业领袖美誉,尽显“大家风范”!

陈旭

常山县“常发山茶油”受G20峰会工作组表彰

日前,从杭州传来消息,浙江常发粮油食品有限公司提供的“常发山茶油”产品,被G20国际峰会工作领导小组通报表彰,并颁发“G20杭州峰会食材总仓供应企业”牌子。这是常山县唯一一家特供G20杭州峰会的山茶油企业。

据悉,该公司是常山县唯一一家国家级林业龙头企业,“常发山茶油”为浙江省著名商标,油茶主副产品的深度加工和综合利用及新产品的开发,属国内领先。产品除精制山茶油外,还涵盖精制药品、化妆品、精油、茶皂素、化工产品等品种,是浙江省油茶加工行业的龙头和名片。总经理祝洪刚介绍,本次特供山茶油获得G20国际峰会工作领导小组通报表彰,是公司从源头开始,着力“常山油,健康油”品牌建设,一直严格执行质量保障体系的结果。

陈建平

浙江省生态文化协会理论研究会成立

2016年12月28日,浙江省生态文化协会理论研究会于临安成立,浙江农林大学教授任重担任主任委员,钱杭园等9名专家担任副主任委员。

浙江省生态文化协会理论研究会成立后,已吸引了全省80余名专家学者入会,既有省直有关部门专家学者,有关市、县(市、区)林业系统相关负责人,也有浙江大学、浙江农林大学、浙江省环境宣传教育中心、杭州国际城市学研究中心等单位的生态文化研究专家。

作为省生态文化协会的第三个分会,理论研究会将以开展生态文化理论研究和学术交流为重点,推动生态文化建设,宣传、普及生态文化知识,促进生态文化产业的发展。

浙江省生态文化协会理论研究会成立后,将给有关专家学者提供一个开放的合作与交流的平台,将生态文化领域的有识之士聚集起来,就生态文化理论方面研究的各方面内容进行更加深入的探讨,从而推动浙江省生态文化理论水平的提升,促进生态文化理论应用到实践中。

理论研究会将以服务浙江省生态文明建设和区域经济社会发展为己任,通过分会会员与地方政府相联动,将理论研究与解决实际问题相结合,积极为生态文明建设提供更多有价值的研究成果。

成立仪式上,国际竹藤组织副总干事、中国生态文化协会副秘书长李智勇作了题为“生态文化与休闲农业”的专家报告。

陈胜伟 王延隆

义乌市淳安商会召开首次会长会议

为深入强化商会自身建设,推动商会持续健康发展,2016年12月28日下午,义乌市淳安商会在龙禧酒店圆满召开2016年第一次会长会议,这是新班子上任后的首个重要工作会议。

商会执行会长、华彩光电董事长王耀桂对商会成立一个多月的筹备工作情况作了回顾和总结,并就如何发展商会、搞活商会提出了具有指导性的建议和设想。他说,目前商会发展呈现出良好趋势,应利用好商会大平台,通过健全完善各项机制,让更多的热心为商会服务的精英企业家参与到商会运营中来,充分发挥集体智慧,拓展视野,拓宽思维,践行商会“求真务实、团结奉献、创新发展”的宗旨,真正发挥商会桥梁纽带的作用,也让商会得到良性、健康的发展。

商会执行会长、义乌毅鼎汽车用品有限公司董事长商毅也发表了自己的见解,他说,在“互联网+”的新形势下,一定要搭建好商会的网络服务平台,并且要充分利用商会平台,达到资源共享,项目对接,把好的项目嫁接到商会中来,以便更好地服务会员企业,服务好在金华地区的淳安老乡。

商会长向金根对商会下一步的工作目标提出了明确要求。商会今后将不断加强自身组织建设,建立商会党团组织,完善规章制度,积极发展周边会员,建立沟通联系机制,积极为会员以及金华地区淳安籍企业家提供支持和帮助,为金华地区淳安及其他企业家到淳安投资牵线搭桥,成为淳安县委、县政府与金华淳商之间的桥梁,希望大家各司其职,迅速进入角色,迅速开展工作,做出亮点,做出成绩。

徐真理

响,鼓声也和着锣声,远远由堂外传至院内,渐渐高昂激越,隆隆鼓声中似有千军万马疾驰而来。主祭朝四方天地叩首,然后三拜九叩,诵读起长长的祝文,众陪祭在其后随同唱念行礼,祭者则虔诚专注,仪式庄重肃穆。

根据《三门县志》、宗族谱牒等记载,三门祭冬习俗已有700多年历史,其中,以亭旁镇杨家村、海游镇上坑村与健跳镇小莆村的祭冬规模最大、仪式最完整、传承最完好。杨家村祭冬仪式已经流传700多年,都没中断过。

随着三门祭冬的声名远播,也引来各路媒体关注。当天,新华社、中央电视台、浙江日报等近30家媒体来到三门县杨家村,对该县这一传统习俗进行深入挖掘。

三门祭冬让央视7套《农广天地》栏目组编导祝捷印象深刻。“虽然北方也有类似的祭冬活动,但无

论是规模还是内容,都没有三门丰富、隆重。三门祭冬融入节气、饮食等多种元素,已形成了一个完整的体系。”祝捷告诉笔者,此次他们将拍摄一个有关三门习俗的专题片,预计今年4月正式播出。

2014年12月,三门祭冬被列入国家非物质文化遗产代表性项目名录。2016年11月30日,二十四节气被列入联合国教科文组织人类非物质文化遗产代表作名录。三门祭冬由祭天、拜祖、祝寿、老人宴等仪式及与之伴生的民俗文化、饮食文化组成。为了冬至这一天的活动,杨氏族人每年都会提前半个月开始张罗。但2016年的冬至日是三门在二十四节气被列入人类非遗代表作名录后的第一个庆祝节气,三门祭冬作为二十四节气重要实践之一,以庄重的姿态亮相。

同日,三门海游街道悬渚、上叶等地也举行了祭冬仪式。

朱曙光 张奕 朱芳芳

超威集团入选“2016世界著名品牌500强”

笔者从超威集团获悉,由美中经贸投资总商会(USCGC)、世界品牌组织(WBO)、世界城市世界企业研究会(WWRA)、欧美亚工商界投资开发联盟(EAAIU)、亚投世界电子商务联合会(AIWEF)、全球战略经济发展委员会(GSEDC)等机构联合推选的“2016世界著名品牌500强”名单日前在美国纽约向世界公布,超威集团榜上有名。

近年来,超威集团大力实施品牌战略,将“如何满足消费者需求”作为企业品牌发展的关键要素,依托行业领先的科技创新能力和品牌服务能力,一方面从品牌战略定位、品牌要素设计、整合传播策略等方面全方位塑造品牌,引进全球知名的品牌设计公司进行集团国际化形象升级设计,巩固超威品牌在市场上的影响力;另一方面,积极推动渠道模式变革,战略性抢占市场终端,为顾客提供了安全、安心、满意的产品和服务,市场占有率、品牌知名度持续提升,电动车电池行业领导者地位得到巩固。截至目前,超威电池已成为全球动力电池第一品牌,拥有“中国驰名商标”2件,并相继获“中国品牌年度大奖”、“中国电池工业最具影响力品牌”等荣誉。

据介绍,“2016世界著名品牌500强”推选,主要对全球主营业务收入超过百亿美元的1600多家行业领军企业,从资产规模、税收贡献、市场份额、技术创新、管理创新、社会责任、环境保护等9个方面共28个指标,考察企业品牌知名度、品牌美誉度和品牌忠诚度,通过定量评估和专家函评,最后遴选出500个世界著名品牌企业。本次入选企业涉及29个国家。

赵新荣



近日,在浙江老汤火腿食品有限公司厂区内,立冬后腌制的第一批上万只老汤金华火腿,正在集体接受冬日暖阳的“沐浴”。据了解,传统工艺制作金华火腿,要历经40多个大大小小的步骤,其中“上楼”发酵前就需要连续一星期以上的“晒制”环节,这样能让火腿形状更好、色泽更美、味道更佳。

本报记者 孙常云 通讯员 王江红

宁波入选全国海绵城市建设试点

日前,由财政部、住建部、水利部组织的2016年全国海绵城市建设试点竞争性评审答辩会上,宁波市以88.29分的高分,在参加评审答辩的17个城市中列第三,从而成功入选2016年中央财政支持海绵城市建设试点城市。

海绵城市,形象地说,就是能够像海绵一样吸水、蓄水、释水的城市。宁波是以“水”为核心的水网城市。建设海绵城市,不仅与市民的日常生活息息相关,也是城市品质提升的需要。去年,宁波专门成立了海绵城市建设领导小组,制定工作方案,并积极开展2016年中央财政支持海绵城市建设试点城市申报工作。市住建委牵头编制了实施

方案、申报文本以及大量的支撑材料,财政、规划、水利等部门,则按照各自职责做好专项规划编制、PPP财政承受能力报告、基础资料提供等相关工作。

近年来,宁波编制、批复海绵城市专项规划,并在分区规划、控制性详规中进一步落实专项规划确定的目标、指标和要求;制定和完善水资源保护、供排水管理和非常规水资源利用等一系列制度;在城区内涝最严重区域,尝试建成了面积2.84平方公里的海绵城市连片区,实现了年径流总量控制率大于75%的控制目标,发挥了良好的示范效益;通过“五水共治”,基本消除了黑河、臭河、垃

圾河,水环境质量稳步提升;创立了内河水质治理维护PPP模式,以效付费,按月考核。同时,建立了岸水同治、水环境长效保持机制,以及慈城新城建设和古城保护的“慈开+大物业”、海绵城市与城市棚户区改造同步实施等模式。

下一步,宁波还将出台宁波海绵城市建设实施方案以及相关配套政策文件。在专项规划的指导下,确保2020年25%城市建成区面积达到海绵城市要求。按照实施方案,加强慈城—姚江31平方公里试点区域的海绵城市项目建设,提出具有可复制、可推广的建设运营创新模式,确保中央财政支持的项目顺利完成。

谢良宏 杨杏未

一栋别墅只需一天就能建好

“中淳高科”进军装配式建筑产业

近日,中淳高科桩业股份有限公司首期投入2亿元,启动在宁波鄞州经济开发区建设预制装配式建筑构件、非承重类建筑内外墙板等预制构件(PC构件)的生产线。该公司总裁邱风雷说,今后,盖楼房就会像搭积木一样,一栋高楼大厦的工期由两三年缩短到一年,一栋别墅只需一天就能建好。

据他介绍,与以往在施工现场作业不同,预制装配式是将外墙等建筑“零件”在工厂里预制完成,拿到现场拼装即可。这样一来,在保证建筑质量

的前提下,将大大节省建筑施工行业劳动力成本。

这是“中淳高科”响应国家倡导加快推进建筑产业现代化,也是持续创新的又一举措。

从传统的混凝土管桩,到国内首创、国际领先的静钻根植桩,再到亚洲首创、世界最大的类矩形地铁管片,“中淳高科”不断用科技创新实现产品升级。

几年前,该公司成功研制出静钻根植桩。它在使用时具有排出的泥浆少、节约原材料、无噪音等优点。静钻根植桩不仅填补了国内空白,还获

得国家授权专利100多项,也引发了桩基行业的一场革新。

继桩基产业革新之后,今年下半年,“中淳高科”联合宁波市建设集团、宁波市建筑设计院共同出资,强势进入建筑工业化产业,致力于打造长三角新型建筑产业化领域的标杆性企业,提供设计、生产、施工一体化解决方案。继桩基产业革新之后,“中淳高科”又将在建筑产业掀起一阵创新旋风,欲在更广阔的建筑市场分得一杯羹。

张文胜

运用“超微粉碎——改性”一体化生产工艺摆脱“黑”时代

浙江丰利炭黑粉碎生产线持续热销

近日,浙江丰利粉碎设备有限公司总经理叶向红接到报喜电话,称赞炭黑粉碎生产线已在泰国的生产企业安装成功并投入使用,所产炭黑的各个指标均达到要求,泰商十分满意。另外一家外商闻讯后也要下单订购同款设备。

原来这家上海贸易公司是专门遴选国内优秀超微粉碎设备销往国外的合作伙伴,是浙江丰利的老主顾,已多次向浙江丰利采购数台粉碎设备销往日本,由于设备运行稳定,日本使用单位反馈良好,口碑甚佳,所以在2016年初,专程前来浙江丰利再次下单订购销往泰国。

这是一款什么设备,为何如此获得外商的青睐?炭黑是一种无定形碳,轻、松而极细的黑色粉末,比表面积非常大,用途广,可作黑色染料,用于制造中国墨、油墨、油漆等,也可用于做橡胶的补强剂和着色色素等。

综观目前我国90%以上的炭黑是用油炉法工艺生产,该工艺因粉尘污染等问题,使炭黑生产行业一直难以摆脱“黑”时代。针对这一状况,国家高新技术企业浙江丰利组织科研人员进行攻关,吸收消化国内外先进技术再创新,自主研发成功新款粉碎设备,用机械研磨的物理方法,对炭黑进行粉碎,由

集料器、脉冲和风机等配套装置对粉碎后的物料进行收集,然后用机械冲击的方法对物料进行表面包覆改性,提高其分散性,得到满足使用要求的改性炭黑。整套设备运用“超微粉碎——改性”一体化生产工艺,解决了炭黑生产的粉尘污染问题,使整个产品生产过程中清洁环保。整套流程采用自动控制,简化了生产流程,提高了生产效率,从而降低生产成本。

目前,该生产线已被国内炭黑主要生产企业采用,热销日本、东南亚等市场。

本报记者 邹晓燕 通讯员 吴红富

国家发明专利产品



杭州体验馆: 宾利酒店用品公司石祥路589号海外海商城二楼 13600523508 0571-86681099

水炭净™

竹炭全陶瓷净水器

江苏·宜兴市雅博环保新材料有限公司 电话: 0510-87199998 18068379788 13771352167